



24小时热读

精要

社会

北京迅速处置 吉普车冲撞 天安门金水桥事件 天安门交通秩序恢复正常 受伤人员正在积极救治

28日12时5分许,一辆吉普车由北京市南池子南口闯入长安街便道,由东向西行驶撞向天安门金水桥护栏后起火,行驶过程中造成多名游客及执勤民警受伤。北京市公安、应急、卫生等相关部门立即启动应急预案,开展工作并组织施救,受伤人员被全部送往附近医院救治,13时9分,现场交通恢复正常。

事件发生后,中央领导同志和公安部、北京市委市政府领导先后赶到现场指挥处置工作,要求全力以赴抢救伤员,迅速查明真相,采取有力措施,确保首都安全稳定。

据初步统计,事件已造成5人死亡,38人受伤,其中肇事车内3人死亡,另有2名游客死亡(1名菲律宾籍女游客,1名广东省男游客),38名受伤人员中包括3名菲律宾籍游客(2女1男)及1名日本籍男游客。为全力救治伤员,相关医院迅速组织专家紧急会诊,根据伤者伤情分别采取手术、包扎及其他紧急治疗措施。当日下午,北京市委、市政府领导先后前往医院指导救治工作并看望慰问伤员。目前,受伤人员的救治在全力进行中。

相关部门正在对事件开展调查。
新华社

外事

日本领导人有关言论 表明其狂妄心虚

在昨天的外交部例行记者会上,有记者问,据报道,日前日方已派出战机以应对中方军机的行动。中方对此有何评论?外交部发言人华春莹说,“中国军队飞机在东海有关海域进行的正常训练和飞越活动,符合国际法和国际实践,有关方面完全不必大惊小怪、小题大做。”

对于日本首相安倍晋三近日的言论,华春莹表示,日本领导人不断发表涉华挑衅言论再次表明了日本政客掩耳盗铃的狂妄和心虚。日方应拿出诚意和实际行动,为维护地区和平稳定做出切实努力。
据新华社

我海警编队巡航钓鱼岛

根据国家海洋局网站发布的消息,28日,中国海警2350、1123、2102、2166公务船编队在我钓鱼岛领海内巡航。
据新华社

联合国人权理事会 通过中国接受审查报告

外交部发言人华春莹28日表示,联合国人权理事会国别人权审查工作组25日顺利通过了中国接受审查的报告,基调积极。
据新华社

中国提速收入分配制度改革

有望在中共十八届三中全会后推进,基本思路是“提低、扩中、控高”

国务院年初公布《关于深化收入分配制度改革的若干意见》以来,不同行业和领域都在探索改善收入分配的方法。观察家们认为,这是在为全面推进收入分配制度改革探路,并期待11月召开的中共十八届三中全会能进一步推动这项涉及亿万人利益的重大改革。

“摸清家底”,为改革提供参

进入10月,如何利用遗产税、房产税等税收工具来改善收入分配格局,引发了广泛的讨论。

中国财政部财政科学研究所所长贾康在公开场合透露,虽然有关方面通过文件和表态给出了房产税的方向,但是目前仍存在争议。他表示,究竟是由全国人大牵头组织国家房产税的法律制定,还是像其他改革一样对税制改革进行先行先试,是争论的焦点。

此前,另一项引起广泛关注的举措是国资委启动国资系统薪酬大调查。由于此次新增“隐性福利收入”调查,旨在实现从单一工资管理向全面薪酬管控转变,人们认为,这一行动直指国企薪酬领域终结,对改善收入分配有积极意义。

中国(海南)改革发展研究院院长迟福林认为,“摸清家底”的最大意义就是为推进收入分配改革提供参考。”

中国的分配制度改革已启动多年,但在推进过程中几经周折,主要因为它与经济转型和社会公平密切相关。

多项民意调查显示,多年来,中国人对收入分配改革的关注主要集中在:养老金“双轨制”何时能够“并轨”、垄断行业高福利、“隐性收入”带来的分配秩序不规范现象何时能够扭转、城乡居民收入差距能否进一步缩小等。

改革基本思路是“提低、扩中、控高”

今年2月,国务院批转《关于深化收入分配制度改革若干意见》。在中共新一届领导集体履新近一年之际,人们期待即将召开的十八届三中全会能对推进这一改革作出进一步部署。

10月7日,国家主席习近平在出席亚太经合组织工商领导人峰会期间发表主旨演讲时说:中国正在制定全面深化改革的总体方案。西南财经大学中国金融研究

中心研究员汤继强指出:“习主席的演讲传递出一个明确的信号,中国将进一步深化收入分配制度的改革,这不仅对于改善民生具有重大意义,也对于以拉动内需和促进消费实现经济转型具有积极意义。”

专家们认为,中国收入分配改革的基本思路应该是“提低、扩中、控高”,即:通过改革调整现有收入分配格局,将“沙漏形”的社会两极向中间挤压,扩大作为消费主力军的中等收入群体占比,最终形成“橄榄形”的收入分配格局。

人们还注意到,从2005年开始,中国已经连续9年提高企业退休人员基本养老金水平。学者们指出,与提高养老金水平相比,更重要的是解决机关事业单位人员与普通企业员工的养老金“双轨制”所导致的不合理收入差距问题,并通过提高退休人员收入,来保障民生促进消费。

专家认为,改革的压力很大,但改革的窗口不容错过。

据新华社

聚焦

人民日报谈收入分配 让百姓腰包“稳增长”

党的十八届三中全会即将召开,将对全面深化改革作出总体部署。从昨天起,人民日报推出“改革新期待”系列报道。第一篇报道,就把目光瞄向收入分配。

文章认为,前三季度,城镇居民收入增长“跑输”了GDP,在当前经济调整期,更需要实现百姓收入的“稳增长”。而实现居民收入稳定增长,还有很多难题要解决。事实上,收入分配制度改革的难度远不仅于此。这是一项艰巨复杂的系统工程,涉及方方面面利益调整,很难一蹴而就。正因为难,才更加凸显问题的紧迫。面对到2020年城乡居民人均收入倍增的目标,收入增长的步伐慢不得,更停不得。收入分配制度改革是未来经济成功转型发展的关键一环,重要性不亚于GDP增长。

中纪委披露巡视组“寻虎找蝇”9大手段

巡视是党章规定的一项重要制度,是加强党的建设的重要举措,是从严治党、维护党纪的重要手段,是加强党内监督的重要形式。党的十八大以来,中央对巡视工作高度重视,作出一系列重大

决策和部署,提出了新的更高要求。

中央纪委监察部网站28日对中央巡视组工作流程进行了详解。

据新华社
图片来自中央纪委监察部网站

